

# 8条23项补贴政策干货满满

## 我市召开《促经济惠民生助企业8条政策》解读新闻发布会

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)今年6月1日,我市发布促经济惠民生助企业8条政策后,各相关部门积极研究制定相应实施细则,以确保各项政策落实落细落到位。6月19日下午,拉萨市政府新闻办举行新闻发布会,市发改委、市文旅局、市农业农村局、市交通局、市商务局、市财政局、市住建局、市经信局新闻发言人就我市《促经济惠民生助企业8条政策》进行解读并回答记者提问。

目前,全市经济正处于由高速增长向高质量发展的转型期,处于转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻坚期,在推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的过程中,企业发展、群众需求面临转型阵痛,为有效促进民生改善、助力企业转型升级,政企联动推进经济持续回升向好态势,我市在深入调研的基础上研究发布了《促经济惠民生助企业8条政策》。该项政策是以推动三次产业增长为着眼点,从生产端、需求端双向发力,围绕“推动农业健康发展、促进工业稳产增产、发放商品消费券、有效改善住房需求、着力扩大汽车消费、挖掘家具消费潜力、支持全域旅游发展、培育壮大市场主体”方面制定了8条23项具体补贴政策。

推动农业健康发展政策包含农业生产社会化服务、农户青稞出售以及生鲜乳收购3项惠农惠民政策。农业生产社会化服务政策是按照粮食作物“收”每亩补贴40元,完成单环节“收”农业生产社会化服务面积20万亩,解决“谁来种地”“怎么种好地”的有效途径,农机经营主体为小农户提供更加专业化、科学化、高效化的服务,带动小农户发展,增加工资性收入;青稞出售政策是农户向企业或

合作社出售青稞,农户出售达200斤(含200斤)以上的,青稞补贴0.3元/斤(600元/吨),有效解决本地青稞商品化率低的问题,实现农牧民持续增收与青稞加工经营主体降本增效双赢;生鲜乳收购政策是支持乳制品加工企业收购本地生鲜乳扩大加工量,每收购1吨生鲜乳,补贴2000元,收购规模5000吨,解决养殖户卖奶难的问题,实现以销促养、以销促加,持续推进拉萨本地奶产业提质增效。此三项政策补贴时间从2024年6月1日起至2024年12月31日止或补贴资金使用完毕为止。

促进工业稳产增产政策包含对工业企业增产增效的给予奖励、对采购工业重点中间品的给予扶持、对工业产品出藏的给予补贴3项重点扶持政策。工业企业增产增效奖励就是对工业企业总产值当季同比增长500万元至1000万元或同比增长15%至20%的,一次性奖励20万元;对总产值当季同比增长1000万元以上或同比增长20%以上的,一次性奖励30万元。重点工业中间品贸易专项扶持就是对企业当季采购额达60万元以上的,一次性奖励10万元。工业企业产品出藏运费补贴就是工业企业产品年度出藏实际运费在20万元至100万元、100万元以上至200万元、200万元以上至300万元的,分别补贴出藏实际运费的20%、30%、40%。此3项重点扶持政策执行时限为2024年6月1日至2024年12月31日。

发放商品消费券政策包含“发放零售消费券,消费满200元补60元、满300元补100元、满500元补200元、满1000元补500元”和“发放专项消费券,开展指定食品、饮品、日用品促销活动”2项补贴政策。

有效改善住房需求政策包含“符合条件的我市住房公积金缴存职工可提取公积金用于支付购买新建商品住房首付款”“个人购买

新建商品住房,给予房屋实际成交价款8.2%的补贴,最高不超过20万元”“房地产企业可用银行保函置换同等额度的预售监管资金,置换金额不得超过监管账户中确保竣工交付所需资金额度的30%”“对房地产开发经营企业预售资金重点监管额度由工程建设资金的1.1倍调整为1倍”4项补贴内容。购房补贴每人只能申领1次,每套房屋也只能申领1次。申请补贴需提交《新建商品住房购房补贴申请表》原件、拉萨市房产管理局网签备案的制式《西藏自治区商品房(预售)买卖合同》,购房者身份证复印件正反两面,银行卡复印件持卡人姓名需与网签备案人信息一致。购房者提交资料至补贴兑现预计一个月内完成。

着力扩大汽车消费政策,对个人消费者,在拉萨市购买新车(非营运车辆、不含二手车),发放购车补贴。补贴标准为:以裸车价为基准价,设定2个档值:10万元以内一次性补贴10000元;10万元及以上一次性补贴20000元。补贴领取条件是:需要消费者提供购车凭证,经审核通过发放补贴。活动期间,配套组织活动车展并叠加企业让利优惠。

挖掘家具消费潜力政策,对个人消费者,在拉萨市购买绿色家电、环保家具、3C数码电子产品,发放消费补贴。补贴标准为:满1000元补贴200元、满2000元补贴400元、满5000元补贴1000元。

支持全域旅游发展政策,包括了针对旅行社、游客住宿等多个方面。针对旅行社:对旅行社组织区外15人及以上旅游团队到拉萨旅游的,按40元/人/次给予旅行社补贴;每个旅行社全年累计补贴金额不超过20万元。针对游客住宿:对连续3晚及以上入住全市星级宾馆(饭店)、金银铜级家庭旅馆、甲乙丙级民宿的游客,给予100元/间/天的补贴,累计不超过400元。针对游客在拉萨游玩:向游客优惠发

行1万张“圣洁拉萨”数字旅游卡。单张“圣洁拉萨”数字旅游卡包含游纳木措扎西岛、罗布林卡、藏域星球天文体验馆、达东村(达东温泉)、康玛温泉等景区。针对在校大学生:面向来拉旅游的在校大学生,每月免费发放200张面值2000元的旅游幸运卡,用于在拉萨住宿和购物消费。同时,开通拉萨城区至纳木措游客服务中心旅游专线,凭纳木措拉萨景区门票或“圣洁拉萨”数字旅游卡免费乘车。拉萨市发车点:乃仓酒店广场,发车时间:每日8:00、8:30;景区发车点:纳木措游客集散中心,发车时间:每日16:00、16:30。景区直通车通票旺季(5月1日至10月31日)票价为210元/人;淡季(11月1日至次年4月30日)票价为145元/人,票价含拉萨至纳木措景区交通往返票、景区门票费用。景区直通车不单独售卖拉萨至纳木措景区交通往返票或单程票。

培育壮大市场主体政策,包含“对新入库且年度产值达到3000万元及以上的资质等级建筑和房地产开发经营企业,一次性奖励20万元”“对每月零售额(餐饮额)增长15%及以上且增量规模前10名的限上企业给予最高15万元奖励”“对新入库的贸易单位一次性奖励10万元,对年内生产经营贷款给予50%的贴息”“对新入库的规模以上服务业企业一次性奖励10万元,对年内生产经营贷款给予50%的贴息,将政府采购工程项目预留面向中小企业的份额由30%以上阶段性提高至40%以上”4项补贴政策。

上述8条政策23项补贴内容与群众、企业息息相关,力度大、范围广,体现了政府对民生的关注、对企业的重视,更体现了政企联动促进经济回升向好的信心和决心。下一步,全市各级各部门将进一步提高政治站位,切实增强责任感使命感,把各项补贴政策落实落细落到位,为企业的可持续发展加码助力,积极营造良好的营商环境,确保全市经济发展达到预期。

## 拉萨市基层治理效能大提升

老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。完善“一老一小”服务是保障和改善民生的重要内容。今年以来,娘热街道慈松塘社区发挥党建引领作用,以党群服务中心为阵地,以“集约、开放、共享”为理念,打破行政壁垒,整合社区社会团体组织资源,探索推出“党建+社团”模式,打造多业态聚集性社区15分钟便民服务圈,让幸福感在家门口升级。

盛夏时节,万物丰茂,满眼尽是葱茏浓郁。娘热街道慈松塘社区院内一派生机勃勃,6月15日上午,慈松塘社区老年文工团正在进行日常排练。“社区不仅为社区老年文工团提供了展示自己的平台,而且还方便辖区居民群众在这里参与各类活动,我们的幸福指数连年提高。”娘热街道慈松塘社区老年文工团团长林玉兰说。

排练结束后,大家来到社区“共享食堂”,享受家门口的幸福“食”光。“共享食堂”位于慈松塘社区居委会一侧,占地面积约220平方米,共有餐桌22张,可同时容纳100余人就餐。就餐环境宽敞明亮,食物美味可口。临近中午1时,前来就餐的老人陆续来到食堂,大家悠闲用餐、闲话家常,整个食堂萦绕着温馨舒适的氛围。“今年,我们社区打造了老年食堂,饭菜卫生、品种丰富,价格也很实惠,非常感谢社区居委会给我们提供了这么好的条件。”居民那托说。

与此同时,慈松塘社区积极整合“诺诺儿童书店”和“西藏星光社工服务中心”社团资源,打造“亲子时光馆”共享空间,以阅读为纽带,提供更加专业便捷的托育、辅导等服务,为辖区居民搭建了亲子阅读平台,营造社区书香阅读的良好氛围。“今年以来,慈松塘社区党总支按照市委和城关区委基层治理效能大提升要求,通过党建引领基层治理,按照“党建+社团”的模式,精心建好用好活兴趣社团,着力将“陌邻”变“睦邻”“生人”变“熟人”全面增强居民对社区的认同感、归属感以及社会参与感,构建了温馨有序、和谐共生的基层治理新格局。”慈松塘社区党总支书记旦增卓嘎说。

此外,慈松塘社区还联合“一颗一粒咖啡——面包集市”社团,协同打造“社区书屋咖啡”,不仅打破了党群服务中心传统固化的服务窗口设置,而且成为连接居民、促进社区发展的重要纽带。走进“社区书屋咖啡”,一股淡淡的咖啡香扑鼻而来,三三两两的居民围坐桌前,一边享受咖啡的香醇,一边聊得热络。“我们‘一颗一粒’作为慈松塘社区团组织,从今年6月1日开始入驻慈松塘社区,为居民群众提供美味咖啡、面包的同时还提供环境舒适的休憩场所。”营业员拉姆说。

下一步,慈松塘社区将持续顺应社会民生发展新形势,带着感情、带着责任、带着方法为群众办实事、解难事,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

慈松塘社区充分发挥党建引领作用:织牢织密「一老一小」民生保障网让幸福感在家门口升级

拉萨融媒记者 仁青拉姆

## 城关区发放购车补贴2000万元 让消费者享受到实实在在的政策红利

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)连日来,城关区商务局多措并举落实拉萨市8条促经济惠民生助企业政策,进一步推动汽车消费市场繁荣扩大内需,释放消费潜力。优惠政策的落地,带动城关区汽车销量增长,同时也让购车消费者享受到实实在在的政策红利。

6月18日,记者在走访中看到,我市一家汽车销售公司购车大厅内前来咨询、购车、试驾的市民络绎不绝,销售员正在为前来购车的

消费者详细介绍各款车型。“6月1日,拉萨市推出汽车购车补贴政策,针对不同价位的车型,给予最高2万元的汽车补贴,进一步推动了汽车销售量的增长。截至目前,我们公司销量接近200台,比去年同期增长50%。”该汽车销售公司负责人赵强说。

随着近几年从上到下各级补贴政策的实施,加之充电桩等硬件配套的增加与完善,新能源汽车销售势如破竹,新能源汽车受到越来越

多市民青睐。拉萨市购车补贴政策出台后不仅为新能源汽车销售市场带来较大的客流量,也激发了市民的购车欲望。

前来提车的市民张女士说:“我购买的这辆车原价是169800元,通过政府补贴,我以149800元的价格买下了这辆车,感谢政府惠民活动,让广大消费者实实在在享受到政策红利。”

在拉萨市8条促经济惠民生助企业政策实施期内,有购车意向的

市民群众可向合作平台预约,最终以实际消费凭证及购车材料为依据申领补贴,也可在车辆购置完成后,上传购车凭证直接申领补贴。

“自6月1日以来,城关区已投入3300万元开展5轮促销活动,包括汽车、家电数码及商超类通用券,效果显著。6月1日至8日,仅汽车促销我们就投入了2000万元,目前累计销售汽车1140辆,带动消费1.4亿元。”城关区经信(商务)局局长单增曲珍说。

## 全市2024年残疾人家庭医生签约服务培训班开班

学习宣传贯彻党的二十大精神

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为全面贯彻党的二十大的精神,进一步加大残疾人家庭医生签约服务与残疾人精准康复服务工作结合力度,日前,拉萨市残联联合拉萨市卫健委分批次举办全市2024年残疾人家庭医生签约服务培训班。

开班仪式上,市残联相关负责人就如何充分认识残疾人家庭医生签约服务工作的重要性,如何推动拉萨市残疾人家庭医生签约服务工作进行了全面详细的阐述并提出了期望和要求。残疾人是家庭医生签约服务的重点人群,家庭医生签约服务是实现残疾人“人人享有康复服务”的重要保障,是以残疾人中心,建立长期、稳定、连续的医患关系,从而更好保障人民群众健康的一种医疗服务模式。

据记者了解,此次培训班分两批举办,培训时间为6月17日至6月22日,参加培训人数将达数百人。培训重点围绕“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”内容,从残疾人家庭医生签约服务内容、流程、残疾人基本公共服务知识、残疾人基本医疗等方面给参训学员授课,为进一步推进残疾人家庭医生签约服务与残疾人精准康复服务工作有机结合奠定坚实的基础。

此次培训具有很强的针对性和实用性。参训学员纷纷表示,一定会认真学习领会培训内容,传播好以家庭医生签约服务促进健康管理的理念,为残疾人提供更安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗和基本公共卫生服务,不断提高居民对签约服务的获得感和满意度,共同推动拉萨市残疾人家庭医生签约服务工作健康有序、高质量稳步发展。

## 2024年墨竹工卡县融媒体中心媒体从业人员培训班结业

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,墨竹工卡县融媒体中心媒体从业人员交流培训结业。此次培训旨在提升该县融媒体中心从事媒体工作人员的专业素养和技能水平,从而更好地适应新时代媒体融合发展新要求。

培训期间,不仅有资深的行业专家为参训学员进行理论讲解,学员们还走进新华社日报报业集团、江苏广播电视台、浦口区融媒体中心、南京日报社等地进行实地践学。

通过几天的学习参观,大家纷纷表示,此次培训收获颇丰,不仅拓宽了视野,增长了见识,更对融媒体领域有了更深入的理解和热爱,并一致认为,在今后的学习和工作中一定不断努力,为融媒体事业的发展贡献力量。

此次培训,为培养融媒体专业人才、推动行业发展起到了积极作用,更为更多有志投身融媒体事业的人员提供了一个良好的学习和成长平台。据悉,部分学员还将结合南京援藏30周年宣传报道活动继续在南京开展为期十天的实地践学。

## 自治区广播电视局在我市开展专项检查 治理电视“套娃”收费和操作复杂等问题

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,自治区广播电视局在拉萨市辖区内的星级酒店,开展治理电视“套娃”收费和电视操作复杂专项检查。

当日上午,检查组先后来到拉萨圣地天堂洲际大饭店、喜马拉雅饭店、拉萨饭店等4家星级酒店,重点围绕酒店电视开机迎宾模式和直播是否符合指南要求,从开机看电视直播频道、规范电视信号源和

视频点播业务、超高清升级等多个方面进行专项检查。

自2023年至今,国家广电总局积极解决“看电视难、看电视烦”等问题,举全行业之力,开展“双治理”工作,以满足人民群众需求、回应群众呼声为民生导向,推动广播电视高质量发展。同年8月,自治区广播电视局积极响应国家广电总局相关工作部署要求,开展了看电视复杂和“套娃”收费治理活动,通过半

年多的努力,第一阶段的家用户顶盒家庭用户治理工作已经结束,第二阶段深入推进酒店看电视操作复杂专项治理,截至目前,已经完成50%。

酒店电视操作复杂治理是满足人民需求、回应人民群众关切民心工程,是提升服务品质、促进文旅行业发展的质量工程。通过此次治理,进一步实现了酒店电视操作简化、服务优质化、管理规范化。

“截至目前,拉萨市城关区内已治理完成11家酒店,11家酒店都符合酒店电视治理实施指南要求。下一步,我公司将继续履行好中央大型文化企业的使命担当,力争拉萨市区内所有有线电视酒店用户满足第二阶段酒店电视操作复杂专项治理工作的要求,同时在拉萨市辖区范围内进一步加大免费更换高清机顶盒活动,努力把群众关心的惠民事办好办实。”中国广电西藏网络有限公司市场部总监切江太说。

## 堆龙德庆区第一届农牧民运动会举行

拉萨融媒讯(记者杨璐)实习生卓玛曲宗)为传承民族传统体育,弘扬民族体育文化,提升农牧民思想素质、身体素质、生活品质,倡导健康生活方式,日前,以“共享精彩农运会,共建和美新农村”为主题的堆龙德庆区第一届农牧民运动会举行。

开幕式在庄严的国歌声中拉开

帷幕。运动员代表、裁判员代表先后进行宣誓。随后,《盛世古韵》《美丽的西藏》《新生活》《再会堆龙》《加油》等具有民族特色的文艺表演轮番上演,展现了堆龙德庆区农牧民群众积极向上的精神面貌,营造了浓厚的文化氛围。

堆龙德庆区第一届农牧民运动

会为期2天,共有来自堆龙德庆区各镇(街道)的181名农牧民群众参加。比赛以秀兹、吉初、拔河、抱石头、押加、古朵等传统体育项目为主,吸引了许多群众前来观看,大家在竞技与趣味中感受传统体育的魅力。

比赛中,堆龙德庆区农牧民群众以饱满的精神、昂扬的斗志,团结协

作、奋力拼搏,赛出了风格,赛出了水平。堆龙德庆区教育局(体育局)工作人员王媛介绍,下一步,将继续加大对乡村体育事业的投入和支持力度,举办更多形式多样的体育活动和比赛。同时,将加强交流合作,引进更多优秀体育资源和经验,推动乡村体育事业不断发展壮大。